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3. Ett mycket stort plan av ett isdlerande material bestar av tva skikt med olika
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Granskning 12.15-13.00 onsdagen den 1 novemnber 2010 i HB3

1 En del av en rektangular strémslinga befinner sig delvis innanfdr ett omrade med ett
homogent magnetfalt vars styrka ar 0,650 T (se figuren). Berdkna den kraft F som man
behdéver or att dra slingan at hoger, i det 13ge som visas i figuren, med en konstant fart
som &r 3,40 m/s. Bortse fran inverkan av gravitationen Man vet att orn man lgger en
spanning pa 1,00 V &ver 1,00 m av en likadan trdd som strémslingan &r gjord av s far
man en strdm pa 12 A, A A A A X
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2 En liten blysfar (massa 0,650 kg) ar innesluten i isolerande plast och &r upphangd

vertikalt i en ideal fjider vars fjderkonstant &r 12,6 N/m. Blyklumpen har en
nettoladdning Q som &r 3,00 uC. Klump + fjader hénger i vilolaget 15,0 cm rakt ovanfor
en punkt P pa ett trdbord. Man drar klumpen 5,00 ¢ rakt ned mot P och sldpper sedan
den Darefter startar man en klocka nér man ser att klumpens centrum passerar
jamviktslaget och ar pa vag uppat. Hur stort 4r det elektriska faltet i P nér klockan visar
3,00 s? {4 p

laddningstatheter och laddningar med olika tecken. I omradet O<x<2d ar ! :

laddningstétheten + p och i omradet —d<x<0 &r laddningstidtheten -2p. i

Bestam det elektriska faltet 1 omradet —5d till +5d. Svaret kan l&mpligen ges i % ‘j‘

form av ett diagram dar enheterna pa axlaina anges tydligt. {4 p)
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4. En mycket lang string bestdr av tva delar. Den ena delen (1) har en massa per

langdenhet som &r 0,10 kg/m och den andra (2) 0,20 kg/m. Se figuren. Fran vanster
infaller en vag som dér stdrningen kan skrivas (alla storheter anges 1 Sl-systemets
grundenheter):
' D = 0,005 sin {7,5x - 12,0 1)

Hur stor &r spannkraften i strangen och hur stor &r vaglangden for vagen i del 1
respektive del 2. 4 p
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S5a En laserstrale med vaglingden 632,8 nm riktas mot ett arrangemang som du inte vet
om det bestér av en eller tva spalter Figuren visar negativet av ett fotografi av
intensitetsvariationen pa en skdrm som befinner sig 2,6 m bakom spalten/spalterna. Ju
svartare monstret &r deso hogre dr intensiteten. Notera att upplésningen pa negativet &r
ganska begrénsad och att variationen av intensiteten inte framgar i alla sina detaljer.

Det ar bara de stéllen dar intensiteten ar som starkast som har astadkommit svirtning
av negativet. Skalan dr em. Din uppgift &r att bestimma spaltbredden om du tror att det
ar en enda spalt och om du tror att det ar tva spalter avstandet mellan dessa (2 p)

13

5 6 7 8 9 10 11 12

Sb. Ett fotoemissionesexperiment med en viss metall gav nedanstaende resultat
avseende sambandet mellan den infallande ljusets frekvens och den maximala
rorelseenergin for de fotoemitterade elektronerna. Bestam med hidlp av dessa data

Plancks konstant och metallens uttrddesarbete, {2 p)
Frequency (< 10'* Hz) Energy (eV)
118 260
106 211
99 1.81
91 147
82 110
6.9 0.57

6.a. For en endimensionell 1ada med langden L géller att y = (2/L)1/2 sin {nnx/L). Antag att
vi har en partikel som beskrivs av kvanttalet n = 6 GO1 en uppskattning av hur stor
sannolikheten &r att finna den inom ett avstand som &ar L/24 fran ndgon av vAggarna Valj
bland alternativen nedan och motivera ditt svar. (3 p)

0,001 0,002 0,04 0,12 0,16 0,18 0,22 0,36 0,45

6bh. Vateatomen i sitt grundtillstand beskrivs av vagfunktionen v = A e/a dér a ar
Bohrradien. Skriv ner det matematiska uttryck varur man kan bestimma sannolikheten for
att hitta elektronen i intervallet mellan a och 2a. Du behéver alitsa inte genomftra
rékningarna, bara stdlla upp uttrycket. (1 p)

7. Skriv i ruta 7 pé tentamensomslaget hur manga ratt du hade pa duggan. Detta antal
divideras sedan med 2 fér att ge antal bonuspoéng

8. Satt ett kryssiruta 8 pa tentamensomslaget om du deltog i projektarbetet i kursen i ar
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